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I 1 1 Memorie di famiglia
1682 – 1828

Quattro  quaderni  con memorie diverse,  relative  alla  famiglia
Cotti di Ceres. 

I 2 2 Arma gentilizia

1. Asti 1687, 14 luglio
“Testimoniali  di  presentazione  d'arma  e  somptione
d'informazioni  per  il  molto  illustre  signor  medico  Nicolò
Cotti”.
cc. 2

2. Asti 1687, 28 luglio
Deposizione  di  testi  confermanti  l'antichità  dello  stemma
gentilizio usato dalla famiglia Cotti.
cc. 3

3. Torino 1731, 11 agosto
Decreto con il quale la Regia Camera dei Conti riconosce l'uso
dell'arma  gentilizia  della  famiglia  Cotti  da  Castagnole
Monferrato.
cc. 4

I 3 3 Commenda dei SS. Maurizio e Lazzaro

1. 1829
Cabreo* con  le  misure  dei  beni  costituenti  la  Commenda
dell'Ordine Mauriziano costituita dalla famiglia Cotti di Ceres.

2. 1829
“Memoria  dell'ill.mo signor  Conte  Federico  Cotti  di  Ceres  e
Scurzolengo” relativa alle spese per l'erezione della commenda
e la sua ammissione all'Ordine Mauriziano.
c. 1

*  cabreo:  elenco (o  mappa)  di  beni  appartenti  ad amministrazioni  ecclesiasistiche  o
signorili.
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I 3 3 Commenda dei SS. Maurizio e Lazzaro

3. 1829 – 1845
Lettera della Segreteria dell'Ordine Mauriziano al conte Cotti
di Ceres.
cc. 16

4. 1840, 21 luglio
Instrumento di costituzione della Commenda Mauriziana.
cc. 20

5. Torino 1845, 18 aprile
Decreto  con  il  quale  il  Re  Carlo  Alberto  concede  l'uso
dell'uniforme Mauriziana al conte Federico Cotti di Ceres.
cc. 2

6. s.d.
“Direttive  per  le  prove di  vita  e  costumi  prescritte  farsi  dai
postulanti”, per l'ammissione all'Ordine Mauriziano.
cc. 3

2 4 1 Primogenitura

1. 1617, 20 luglio
Rinuncia alla primogenitura da parte di don Ludovico Chiappo
a favore dei fratelli.
(due copie)
cc. 4+4

2. 1625, 17 aprile
Altro simile fatto da Angelo Francesco Chiappo.
(due copie)
cc. 4+4
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2 4 1 Primogenitura

3. 1644, 29 maggio
Altro simile fatto da Pietro Germano.
c. 1

4. 1665, 1° luglio
Rinuncia della primogenitura da parte di Cesare Lupi a favore
della sorella.
cc. 3

5. 1676, 7 ottobre
Id. Id. da parte di Stefano e fratelli Lupo a favore di Lucrezia
Mazzola.
cc. 3

6. 1677, 16 ottobre
Id. Id. da parte di Ambrogio Lupi a favore della sorella.
cc. 6

7. 1681, 15 ottobre
Quietanza  di  Carlo  Giuseppe  e  Secondo  Camillo  Cotti  al
fratello loro Pietro Francesco.
c. 1

8. 1681, 13 ottobre
Convenzione tra i fratelli Cotti.
cc. 5

9. 1685, 29 ottobre
Remissione di beni dai giugali** Starda ai fratelli Cotti.
cc. 2

10. 1694, 3 luglio
Rinuncia dei beni da parte del sacerdote Carlo Vittorio Cotti a
favore dei fratelli.
cc. 6

** giugali o jugali, dal latino jugalis, is : da giogo, nuziale.
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2 4 1 Primogenitura

11. 1698, 21 agosto
Pensione concessa al chierico Pietro Antonio Cotti.
cc. 4

12. 1702, 21 gennaio
Retrovendita  di  beni  e  patti  tra  Vincenzo e  Carlo  Giuseppe,
fratelli Cotti.
(due copie).
cc. 4+4

13. 1709, 7 novembre
Transazione tra diversi personaggi di casa Cotti.
cc. 4

14. 1710, 7 marzo
Donazione fatta da Nicolò al fratello Leonardo Cotti.
cc. 4

15. 1710, 12 marzo
Donazione di beni da Carlo Giuseppe a Leonardo Cotti,  con
erezione della primogenitura.
(due copie)
cc. 3+3

16. 1711, 11 luglio
Transazione  della  famiglia  Cotti  con  il  priore  Gio.Tomaso
Germano.
cc. 4

17. 1712, 13 aprile
Retrovendita di Leonardo Cotti e sottomissione di Gio.Battista
Maccagno e di Matteo Borgo.
cc. 2

18. 1713, 29 luglio
Decreto  con  il  quale  il  Re  Vittorio  Amedeo  II,  conferma
l'erezione  della  primogenitura  a  favore  del  vassallo  Nicolò
Cotti di Scurzolengo.
cc. 3
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2 4 1 Primogenitura

19. 1713, 1° dicembre
Transazione tra Giovanni Simone e Leonardo Cotti.
(due copie).
cc. 9+9

20. 1715, 8 aprile
Rinuncia  alla  primogenitura  fatta  da  don  Ascanio  Cotti,
canonico lateranense.
cc. 6

21. 1717, 29 dicembre
Decreto reale di conferma di istrumenti per la primogenitura
Cotti.
cc. 4

22. 1720, 15 novembre
Testimoniali  di  consegnamento  dei  beni  feudali  a  Neive  nel
1706.
cc. 12

23. 1724 – 1726
Dichiarazioni  attestanti  l'avvenuta  consegna  dei  beni  in
primogenitura.
cc. 12

24. 1724, 18 ottobre
Consegnamento di altri beni soggetti alla primogenitura.
cc. 4

25. 1725, 23 agosto – 1743, 27 ottobre
Consegnamento  di  diversi  beni  feudali  relativi  alla
primogenitura.
Fasc. 4

26. 1747 – 1748
Note dei censi e dei crediti del cav. Cotti.
cc. 4
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2 4 1 Primogenitura

27. 1749
Memorie  diverse  relative  all'inventario  dei  beni  della
primogenitura Cotti.
cc. 20

28.  29. 30. 31.  1751 - 1760  
Quattro  fascicoli  con  i  consegnamenti  dei  beni  vincolati  alla
primogenitura Cotti.

32. 33. 34. 1760 – 1767
Tre fascicoli con rinuncie diverse a favore della primogenitura
Cotti.

35. 1825, 24 aprile
Dichiarazione dell'archivista della città di Asti.
cc. 2

2 5 2 1732

Esenzione del pagamento delle imposte per la famiglia Cotti  
composta di dodici figli. 
All: 
Lettera 25 marzo 1732 firmata L. Cotti ad un “signor e padron 
mio colendissimo”.
cc. 12+1
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3 6 Beni feudali

1. 1637, 13 marzo
Investitura  del  feudo  della  Vezza  a  favore  di  Enrico
Cotti.
cc. 2

2. 1691
Minuta  di  supplica  di  Nicolò  Cotti  per  ottenere
l'investitura di beni in Asti e circondario.
cc. 2

3 7 Privilegi dei Gonzaga

1591 – 1634
Fascicolo con copie di atti relative a concessioni da parte 
dei Gonzaga, duchi di Mantova e di Monferrato, a favore
di alcuni membri di casa Cotti.
cc. 7

3 8 Feudo di Scurzolengo

1. 1703, 21 maggio
Atto col quale il conte Cesare Pergamo vende il feudo di 
Scurzolengo al conte Nicolò Cotti.
(due esemplari).
cc. 8+8

2. 1703, 18 settembre
Quietanza del tesoriere ducale.
c. 1

3. 1707, 24 dicembre
Transazione tra il vassallo Nicolò Cotti e la comunità di
Scurzolengo.
fasc. 2
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3 8 Feudo di Scurzolengo

4. 1715 – 1734
Ricognizione  per  l'intiero  feudo  e  giurisdizione  di
Scurzolengo.
fasc. 2

5. Atti diversi relativi al feudo di Scurzolengo:
1.  1677-1702:  due  suppliche  del  conte  Pergamo  per
ottenere l'investitura del feudo di Scurzolengo.
cc. 2
2.  1703, 21 maggio: acquisto del  feudo di  Scurzolengo
fatto dal conte Cotti.
cc. 9
3.  1618,  29  dicembre:  investitura  dei  feudi  di
Scurzolengo, Migliandolo, Castiglione a favore del conte
Cesare Pergamo.
cc. 4
4. 1713, 24 maggio: testamento del conte Nicolò Cotti.
cc. 5
5. 1703 – 1717: sette attestazioni relative all'entità degli
abitanti di Scurzolengo, Castiglione, Migliandolo.
cc. 12
6. 1660, 17 settembre – 1678, 13 gennaio: Investitura del
feudo di Castiglione ai fratelli Casaschi.
cc. 11
7.  1761  –  1701:  Tre  atti  d'investitura  del  feudo  di
Migliandolo.
fasc. 3

6. 1717, 25 agosto
Atto  relativo  al  possesso  dei  banchi  in  chiesa  di
Sant'Andrea in Scurzolengo. 
(1 all.)
cc. 1+2

7. 1717 1° dicembre
Sentenza della Regia Camera dei Conti contro il vassallo
Leonardo Cotti.
cc. 2
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3 8 Feudo di Scurzolengo

8. 1730, 20 novembre
Giuramento di fedeltà prestato dal conte Leonardo Cotti
al Re Carlo Emanuele III di Savoia.
c. 1

9. 1755
Patenti  con  le  quali  Carlo  Emanuele  III,  concede  una
proroga  di  tre  mesi  al  conte  Cotti  per  ottenere
l'investitura dei feudi di Scurzolengo e Ceres.
cc. 5

10. 1756, 14 marzo
Investitura  dei  feudi  di  Ceres  e  Scurzolengo  al  conte
Cotti.
cc. 4

11. 1770 – 1775
Atto di ringraziamento della comunità di Scurzolengo a
favore del conte Carlo Emanuele Cotti per sovvenzioni a
favore del costruendo oratorio di San Giuseppe.
cc. 5

12. 1771, 6 maggio
Testimoniali di consegna dei boschi in Scurzolengo.
cc. 20

3 9 Feudo di Ceres

1. 1702, 9 gennaio
Transazione tra il principe don Sigismondo d'Este e la
comunità di Ceres.
cc. 6

2. 1724
“Atti di immissione in possesso del feudo luogo e territorio di
Ceres   nella valle di Lanzo e  giuramento  di fedeltà prestata
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3 9 Feudo di Ceres

dalli particolari e capi di casa d'esso luogo e suo territorio a
favore del conte Leonardo Cotti di Scurzolengo”.
cc. 13

3. 1724, 3 giugno
Interinazioni  del  Senato  di  Piemonte  delle  patenti  11
marzo  1724  con  le  quali  il  Re  Vittorio  Amedeo  II
investiva di Ceres il conte Cotti.
cc. 2

3 10 Dotali

1. 1620, 14 gennaio
Barbara Stroppiana sposa Giovanni Antonio Cotti.
cc. 3

2. 1634, 26 agosto
Pagamento  della  dote  di  Lucrezia  Mazzola  sposa  di
Paolo Mariano.
cc. 4

3. 1662, 14 luglio
Dote ecclesiastica del canonico Pietro Francesco Cotti.
cc. 5

4. 1667, 25 maggio
Caterina Cacciatore sposa Giovanni Battista Pecchietti.
cc. 6

5. 1669, 23 novembre
Anna Maria Genutio sposa Nicolò Cotti.
cc. 2

6. 1676, 27 ottobre
Isabella Maria Lupi sposa Nicolò Cotti. (due copie)
cc. 5
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3 10 Dotali

7. 1677, 13 febbraio
Angela Maria Cotti sposa Cesare Cucito.
cc. 2

8. 1705, 22 febbraio
Rosa Francesca Ramella sposa il vassallo Ferraris.
cc. 40

9. 1708, 20 febbraio
Rosa Domenica Leone sposa Giovanni Antonio Cagnolo.
cc. 10

10. 1710, 6 marzo
Maria  Antonietta  Mulandi  sposa  Leonardo  Cotti  di
Scurzolengo.
cc. 10

11. 1727, 16 gennaio
Dote religiosa di suor Maria Teresa Cotti.
cc. 4

12. 1728, 19 gennaio
Quietanza della badessa del monastero di Sant'Agnese
in Asti al conte Cotti.
cc. 4

13. 1729, 5 settembre – 1730, 14 settembre
Dote  religiosa  (e  relativa  quietanza)  di  suor  Anna
Isabella Cotti.
cc. 4+4

4 10 Dotali

1. 1731, 30 aprile – 1732, 6 maggio
Dote  religiosa  di  suor  Antonia  Margherita  Cotti  con
relativa quietanza.
cc. 4+4
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4 10 Dotali

2. 1736, 9 giugno
Barbara Agostina Cotti sposa Pietro Agostino Pistone.
(due copie).
cc. 10

3. 1741, 19 aprile
Giovanna Francesca Cotti sposa il conte Giuseppe Maria
Lupi di Morano.
cc. 3

4. 1741, 20 dicembre – 1742, 29 dicembre
Dote  religiosa  di  suor  Rosa  Maria  Cotti,  con  relativa
quietanza.
cc. 4+4

5. 1742, 1° settembre
Maria  Maddalena  Cotti  sposa  Gioacchino  Ignazio  di
Langosco di Stroppiana.
cc. 9

6. 1753, 6 febbraio
Clara Maria Vassallo sposa Ignazio Genovesio.
cc. 14

7. 1757, 6 settembre
Margherita di Bricherasio sposa Carlo Emanuele Cotti.
(due copie)
cc. 6+3

8. 1760, 2 ottobre
Dote religiosa di suor Angela Maria Cotti.
cc. 4

9. 1761, 15 gennaio
Dote religiosa di suor Maria Felicita Cotti.
cc. 4
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4 10 Dotali

10. 1768, 9 settembre
Antonia  Francesca  Cotti  sposa  Saverio  Caccia  di
Mandello. 
cc. 14

11. 1770, 21 marzo
Dote religiosa di suor Maria Maddalena Cotti.
cc. 10

12. 1817, 29 marzo
Margherita Arese Lucini sposa Carlo Emanuele Cotti.
cc. 11

13. 1818, 24 febbraio
Costituzione di  dote  di  £.  4.000  a  favore  di  Giuseppa
Rizzola.
cc. 4

14. 1820, 1° aprile
Laura  Cavalli  sposa  il  conte  Vincenzo  Costantino
Chiabrera.
cc. 3

15. 1831, 23 agosto
“Istrumento  giudiciale  portante  assegnazione  di  un  annua
vitalizia pensione a favore del  signor don Giuseppe Moretti
dal conte Federico Cotti di Ceres”.
cc. 15

16. 1839, 15 dicembre
Francesca  Cotti  di  Ceres  sposa  Callisto  Gazelli  di
Rossana.
cc. 14
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4 11 Testamenti

1. 1566, 5 ottobre
Testamento di Giovanni Simone Cotti.

2. 1588, 12 gennaio
Codicillo di Giovanni Antonio Boano.
cc. 6

3. 1630, 21 maggio
Testamento di Orazio Genuzio.
cc. 3

4. 1640, 9 dicembre
Id. di Michele Genuzio.
cc. 2

5. 1647, 20 gennaio
Id. di Giovanni Antonio Cotti (mutilo).
cc. 6

6. 1649, 13 giugno
Codicillo di Giovanni Antonio Cotti.
cc. 4

7. 1664, 24 marzo
Testamento di Domenica Brunetti.
cc. 4

8. 1667, 21 marzo
Id. di Giovanni Battista Roero di Settime.
cc. 2

9. 1679, 14 giugno
Id. di Diana Roero di Settime.
cc. 4

10. 1686, 5 dicembre
Id. di Secondo Camillo Cotti.
cc. 3
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4 11 Testamenti

11. 1695, 25 ottobre
Id. di Bonifacio ed Elena Bongiovanni.
cc. 8

12. 1700, 7 novembre
Id. di Carlo Bussolino di San Martino.
cc. 2

13. 1713, 24 maggio.
Testamento di Nicolò Cotti di Scurzolengo.
(tre copie)
cc. 5+5+5

14. 1716, 21 febbraio
Id. di Caterina Argenta.
cc. 4

15. 1726, 24 aprile
Id. di Francesco Amerio di Vaglierano.
cc. 4

16. 1732, 12 dicembre
Id. di Angelica Maria Cocito.
cc. 8

17. 1735, 3 dicembre
Id. di Maria Enrichetta Cotti di Scurzolengo.
fasc. 2

18. 1745, 12 ottobre
Id. dell'abate Pio Antonio Cotti.
cc. 2

19. 1747, 7 marzo
Id. di Giovanna Guarino.
cc. 2

20. 1787, 13 maggio
Id. di Vittorio Amedeo Balma
cc. 8
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4 11 Testamenti

21. 1792, 5 marzo
Id. di Anna Maria Cotti di Scurzolengo.
cc. 6

22. Anno VI  R.F., 4 Frimaio
Id. di Giuseppe Cotti.
cc. 2

23. 1803, 11 febbraio
Id. di Carlo Emanuele Cotti.
cc. 4

24. s.d.
Esposto  giuridico  sul  testamento  del  conte  Cotti  di
Ceres.
cc. 11

25. 1808, 7 febbraio
Testamento di Filippo Antonio Cotti di Ceres.
cc. 9

26. 1808, 17 febbraio
Id. di Carlo Emanuele Cotti di Ceres.
cc. 12

27. 1823 – 1825
Due testamenti di Margherita Cotti di Ceres Cacherano
di Bricherasio.
cc. 8

28. 1829
Approvazione delle spese fatte e disposte dalla contessa
Margherita Cotti.
cc. 3

29. 1830, 23 gennaio
Testamento di Carlo Emanuele Cotti di Ceres.
(quattro copie).
fasc. 4
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5 12 Eredità

1. 1654, 24 gennaio
Compromesso Lupi – Benna.
cc. 12

2. Eredità Lupi
1.  1659,  29  gennaio:  quietanza  rilasciata  ad  Angelica
Caterina  Lupi  per  il  maneggio  dell'eredità  del  marito
Ottaviano.
cc. 6
2.  1666,  13  marzo:  donazione di  Agostino  a  favore  di
Cesare Francesco ed Isabella Maria, agnati Lupi.
cc. 5
3. 1669, 9 dicembre: donazione a favore dei fratelli Lupi.
cc. 5
4.  1676,  18  settembre:  rinuncia  di  Cesare  Francesco  a
favore di Isabella Lupi sua sorella.
cc. 5

3. 1729, 7 dicembre
Riparto  degli  effetti  materni  di  Isabella  Maria  Lupi,
sposa di Nicolò Cotti.
cc. 4

4. 1724
Estimo di mobili e stoviglie.
cc. 9

5. 1808, 6 giugno
Rinuncia  dell'usufrutto  dell'eredità  del  conte  Carlo
Emanuele Cotti fatta dal fratello abate Filippo Antonio.
cc. 2

6. 1808, 27 giugno
Rinuncia  dell'usufrutto  dell'eredità  del  conte  Carlo
Emanuele  Cotti  fatta  dalla  contessa  Margherita  di
Bricherasio.
cc. 3
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5 12 Eredità

7. 1810, 3 gennaio
Altra simile sull'eredità dell'abate Filippo Cotti di Ceres.
cc. 2+2

8. 1823, 20 gennaio
Inventario  di  beni  dell'appartamento  della  contessa
Margherita Cotti di Ceres Cacherano di Bricherasio.
cc. 3

9. 1830, 17 marzo
Rinuncia del conte Lupi di Moirano alla carica di tutore
dei figli Cotti di Ceres.
cc. 3

10. 1830, agosto
Inventario dell'eredità del conte Carlo Emanuele Cotti di
Ceres e Scurzolengo.
cc. 140

11. 1831 – 1853
Iscrizioni ipotecarie.
cc. 3+7

12. 1853 – 1869
Tre  lettere  del  conte  Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  e
dell'agente Cocito.
cc. 6

6 12 Eredità

    1-2 1789, 29 maggio – 1852, 16 aprile
  Due registri con la documentazione relativa alla eredità 

Fagnani e consegenti atti di lite.
N.B.  All'inizio del primo registro  è  l'indice completo  
degli atti con i relativi regesti.
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7 12 Eredità

1. 1847 – 1851
Eredità  Arese  –  Fagnani:  Stato  attivo  e  passivo  della
sostanza  della  contessa  Antonia  Arese  Fagnani  (due
esemplari).
cc. 87

2. s.d.
Inventario dei beni immobili nel palazzo di Asti ed in
quello di Milano di proprietà della contessa Margherita
Cotti di Ceres, nata Arese-Lucini.
cc. 8

3. 1851
Contessa  Antonia  Arese-Fagnani:  liquidazione  del
patrimonio.
fasc. 2

4. 1852 – 1865
Rendiconti  delle  rendite  della  sostanza di  Toscana già
della contessa Arese-Fagnani.
fasc. 8

5. 1862, 10 maggio
Quietanza della contessa Francesca Cotti di Ceres sulla
sua porzione della eredità Arese-Fagnani.
cc. 27

6. 1852 1853
Stato  attivo  e  passivo,  bilancio,  inventario  giudiziale
della sostanza ereditaria del conte Marco Arese Lucini
morto a Milano il 16 gennaio 1852.
fasc. 3
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8 13 Divisioni

1. 1661, 14 giugno
Divisione di beni tra gli agnati Boschetto.
(due copie)
cc. 6+6

2. 1663, 4 luglio
Id. tra i fratelli Cotti. 
(tre copie)
fasc. 3

3. 1682, 9 gennaio
Id. tra le sorelle Roero di Settime.
cc. 7

4. 1695, 5 novembre
Id. tra i fratelli Bongiovanni da Neive.
cc. 6

5. 1752, 24 febbraioù
Id. tra zio e nipote Pescazza.
cc. 7

6. 1803, 9 ottobre
Id. tra i fratelli Carlo Emanuele e Filippo Antonio Cotti
di Ceres.
cc. 12
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8 14 Casa in Asti

1. 1628, 23 febbraio
I  figli  Lamberti  vendono  una  casa  in  Asti  al  medico
Giovanni Antonio Trinchero.
cc. 4

2. 1654, 14 dicembre
Francesco  Maria  Maynero  vende  un  appartamento  a
Paolo Vacca.
cc. 3

3. 1661, 8 febbraio
Sebastiano Saracco vende a Domenico Rolando una casa
in Asti.
cc. 2

4. 1669, 29 dicembre
Marco Nielli vende a Nicolò Cotti un “apartamento di
casa”.
cc. 2

5. 1670, 21 giugno
Il conte Giovanni Francesco dal Ponte vende a Nicolò e
Pietro Francesco Cotti una casa in Asti.
cc. 4

6. 1707, 4 aprile
Michele  Antonio  Strata  vende  un  appartamento  al
canonico Cotti.
cc. 3

7. 1709, 13 marzo
Dichiarazione  del  dottor  Giacomo  Antonio  Stratta  a
favore del canonico Cotti.
cc. 2

8. 1710, 20 agosto
Anna Maria Manera vende una bottega e retro al conte
Nicolò Cotti.
cc. 2
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8 14 Casa in Asti

9. 1710, 20 settembre
Maria  Teresa  e  Giovanni  Stefano  de  Andreis  vendono
una bottega al conte Cotti.
cc. 2

10. 1715, 7 maggio
Permuta di  beni  tra  il  cappellano Stratta  e il  canonico
Cotti.
cc. 3

11. 1716, 29 agosto
Anna Maria de Andreis vende al conte Leonardo Cotti
un quarto di bottega.
cc. 2

12. 1717, 20 ottobre
Giovanni  Francesco  Saraceno  vende  al  canonico  Cotti
una casa.
cc. 2

13. 1720, 15 ottobre
Giovanni Stefano Roeda vende beni a Leonardo Cotti di
Scurzolengo.
cc. 10

14. 1732, 30 ottobre
Giovanni Domenico Conte vende una casa al canonico
Cotti.
cc. 3

15. 1738, 14 febbraio
Maria  Teresa  Pozzo  vende  una  bottega  al  conte
Leonardo Cotti.
cc. 2

16. 1752, 14 agosto
Lucia Francesca Boschetti vende una casa al conte Cotti.
cc. 4
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8 14 Casa in Asti

17. 1760, 6 dicembre
Tommaso Valpreda vende al conte Cotti un negozio.
cc. 4

18. 1790, 5 giugno
Secondo  Maria  Boschetti  vende  una  casa  a  Clemente
Berruti.
cc. 2

19. 1799, 29 gennaio
Il  conte  Carlo  Emanuele  Cotti  vende  beni  a  Cesare
Bosca.
cc. 2

8 15 Quaderni di scuola

1830 c.
Tredici quaderni con esercizi scolastici, minute di lettere 
e un disegno.

9 16 Archivio

1. 1789 – 1854
Quattro  fascicoli  con  inventari  dell'archivio  Cotti  di
Ceres.

2. 1896, 16 gennaio
Lettera  di  Nicola  Gabiani  al  conte  Marco  Gazelli  di
Rossana.
cc. 3



25

9 17 Piazze da notaio

1. 1697 – 1815
Numero  69  fascicoli  di  affittamento  delle  piazze  da
notaio, di proprietà della famiglia Cotti, a diversi notai
astigiani, con relative dichiarazioni.

2. 1715, 12 ottobre
Giovanni Stefano Argenta vende una piazza da notaio al
fratello Baldassarre.
cc. 4

3. 1815, 20 febbraio
Supplica e titoli del conte Carlo Emanuele Cotti di Ceres
per la liquidazione d'una piazza da notaio.
cc. 8

4. 1717 – 1815
Piazza da notaio a Settime: acquisti e affittamenti.
cc. 9

5. 1739 – 1815
Piazza da notaio a San Damiano: acquisti e affittamenti.
cc. 9

6. 1734 – 1823
Piazza da notaio a Montemarzo: id. id.
cc. 6

7. 1716 – 1823
Piazza da notaio a Montemarzo: id. id.
cc. 6

8. 1742 – 1823
Piazza da notaio a Rocchetta Belbo: id. id.
cc. 18



26

9 17 Piazze da notaio

9. 1724 – 1824
Piazza da notaio a Montafia: acquisti e liquidazioni.
cc. 15

10. s.d.
“Stato delle piazze da notai spettanti  al  conte Cotti  di
Scurzolengo”.
cc. 3

N.B. E' stata seguita, nell'ordinamento, la disposizione originale e quindi le date non
possono essere susseguenti.

10 18 Farmacia in San Damiano e Alba

1. 1692, 30 giugno
Decreto col quale Anna duchessa di Savoia concede al
conte Cotti le due piazze da farmacista in quel di San
Damiano.
cc. 2

2. 1702, 23 marzo
Dichiarazioni dei  signori  Sclaverani  a favore del  conte
Cotti.
cc. 2

3. 1700 – 1703
Tre suppliche del conte Cotti al duca di Savoia in merito
alle farmacie acquistate in Alba.
cc. 3
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10 19 Segreterie

1. 1693, 17 ottobre
Vendita  delle  segreterie  della  prefettura,  bandi
campestri,  referendariato,  auditorato  di  guerra,
conservatore della fiera in Asti, dal Ducale Demanio al
conte Nicolò Cotti, per la somma di £. 25.000 d'oro.
cc. 6

2. 1693, 18 novembre
Interinazione  della  vendita  di  cui  sopra,  fatta  dalla
Camera dei Conti in Torino.
cc. 2

10 20 Assessorato

1707, 12 aprile
Decreto col quale il Presidente del Senato di Piemonte  
ammette   il  conte   Leonardo  Cotti   di  Scurzolengo 
all'esercizio dell'assessorato e della giudicatura.
cc. 2

10 21 Commenda in Neive

1. 1603 – 1732
Nota delle scritture della commenda di Santa Maria del
Piano in Neive.
cc. 7

2. 1654, 11 giugno
Dichiarazione  dei  fratelli  Porporato  a  favore  di  Gio.
Michele Bagnolo.
cc. 4
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10 21 Commenda in Neive

3. 1674, 13 gennaio
Transazione tra la vedova Caterina Vigneron Arnaldi, il
sergente  Maurizio  Robbio,  Laura  Vuglienghi  e  la
contessa Anna Violante Frichignono di Castellengo.
cc. 12

4. 1676, 23 dicembre
Quietanza  con  cessione  di  ragione  dal  conte  Antonio
Bernardino  Bagnolo  a  Vottorio  Amedeo  ed  a  Carlo
Amedeo fratelli Porporato.
cc. 4

5. 1679, 4 gennaio
Dote di Caterina Vigneron sposa di Antonio de la Rye di
San Martino.
cc. 3

6. 1690, 5 maggio
Acquisto di scudi d'oro 200 di tasso sulla città di Bra, dal
medico Fanzago.
fasc. 2

7. 1693 – 1701
Fascicolo con atti  relativi  alla  signora Maulandi.  (Otto
carte con i regesti sulla copertina).
fasc. 8

8. 1699, 30 giugno
Acquisto di un censo annuo di £. 1.200 sul tasso della
città di Torino da Fabrizio Maulandi.
cc. 2

9. 1702 – 1710
Acquisti e vendite dei coniugi Maulandi relativi al censo
annuo di scudi 200 sul tasso della città di Bra.
fasc. 7

10. 1713, 4 agosto
Attestazione relativa al testamento del comm. Maulandi.
cc. 2
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10 21 Commenda in Neive

11. 1713, 25 settembre
Copia della  misura  di  tutti  i  beni  della  commenda di
Neive sotto il titolo di Santa Maria del Piano.
cc. 9

12. 1714, 24 marzo
Capitolazione tra il conte Leonardo Cotti di Scrzolengo e
il notaio Ottavio Maria Bongiovanni.
cc. 3

13. 1715, 28 gennaio
Esposto  ai  particolari  di  Neive,  del  comm.  Vittorio
Amedeo di San Martino de la Rye.
cc. 2

14. 1715, 27 febbraio
Investitura a favore di  Maria  Margherita  Porporato di
scudi d'oro 100 d'annuo tasso sulla comunità di Briga.
cc. 4

15. 1715, 17 maggio
Copia  di  decreto  di  Giuseppe  Provana  relativo  alle
disposizioni da seguirsi dai Commendatori dell'Ordine
Mauriziano.
cc. 2

16. 1716, 21 febbraio – 1719, 25 agosto
Due  decreti  dell'Ordine  Mauriziano  in  merito  ai  beni
della Commenda in Neive del cavaliere Vittorio Amedeo
de la Rye.
cc. 4+2

17. 1720, 22 aprile
 Declaratoria a favore di Maria Margherita moglie del  
  cavaliere de la Rye.

18. 1721 – 1754
Testamenti del cavaliere Vittorio Amedeo de la Rye di
San Martino.
fasc. 9
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10 21 Commenda in Neive

19. 1724, 13 gennaio – 1731, 1° febbraio
Vendite di tassi sulle comunità di Moncalieri e di Torino.
fasc. 2

20. 1732 – 1747
Atti  di  colonia,  ossia  affittamenti  di  beni  della
commenda da parte del Cavaliere de la Rye a privati di
Neive.
fasc. 7

21. 1733, 21 giugno
Convenzione tra Maria Margherita de la Rye e il priore
Bordoni.
cc. 8

22. 1737, 21 agosto
Retrovendita  di  censo  dalla  marchesa  Maria  Cristina
Tana al commendatore V.A. de la Rye di San Martino.
cc. 4

23. 1743 – 1750
Misure del territorio della commenda, con una mappa.
cc. 8

24. 1743 – 1753
Quietanze.

11 22 Atti di Compra Vendita

1618 – 1852
Numero 88 instrumenti di acquisti e di vendite di beni in 
Neive, eseguiti da diversi membri della famiglia Cotti.

N.B. Tutti i documenti recano il singolo regesto.
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12 23 Neive Mappa Catasto

1. 1583, 4 marzo
Bella mappa del  territorio di  Neive con le strade ed i
confini. (a colori).
c. 1

2. 1632 – 1779
Catasto della famiglia Cotti in Neive.
cc. 45

3. 1705 – 1707
Regolamenti della comunità di Neive.
cc. 17

12 24 Beni Feudali

1. 1637 – 1735
Nove suppliche della comunità di Neive al Principe, per
il pagamento delle taglie e vertenze con i feudatari.
cc. 24

2. 1690 – 1706
Suppliche  ed  investiture  a  favore  di  Nicolò  e  Pietro
Francesco Cotti di soldi 30 di registro in Neive.
cc. 14

12 25 Neive contro Cotti: liti.

1707 – 1735
Atti di lite della comunità di Neive contro la famiglia  
Cotti.
fasc. 2
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12 26 Neive: Ordinati comunali

1706 – 1756
Copie di ordinati, ossia deliberazioni della comunità di  
Neive.

13 27 Neive: Casa e Chiesa

1. 1749 – 1838
Mappe della  casa  e  dontorni  dei  Cotti  a  Neive,  con  i
disegni del giardino all'italiana, ivi impiantato.
cc. 21

2. 1790
Precario del sacerdote don Gian Felice de Maria al conte
Cotti di Ceres.
cc. 4

13 28 Valbella

1. 1534, 15 gennaio
Permuta di beni tra la cattedrale di Asti e Pietrino della
Rovere.
cc. 10

2. 1581, 18 novembre
I frati di San Francesco di Asti acquistano la masseria di
Valbella da Secondo e da Anna Mulazzi.
cc. 6

3. 1582, 21 marzo
Secondo Mulazzi vende beni ai frati di San Francesco in
Asti.
cc. 6
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13 28 Valbella

4. 1582: 5 luglio
Quietanza dei frati di San Francesco a Camillo Genucio.
cc. 2

5. 1582, 5 luglio
Secondo Mulazzi vende la masseria di Valbella al conte
Giovanni Tommaso di Valperga.
cc. 11

6. 1583, 1° febbraio
Domenico Villata vende beni a Gian Paolo Monti.
cc. 2

7. 1583, 6 luglio
Quietanza  di  Laura  Mulazzo  al  conte  Valperga  di
Masino.
cc. 5

8. 1586, 25 settembre
Quietanza di Benedetto Bolla  a Gian Giacomo Genuzio.
cc. 2

9. 1588, 30 dicembre
Dichiarazione di Antonio Marzo al fratello Giacomo.
c. 1

10. 1592, 18 dicembre
Antonio Marzo vende beni a Giacomo Curione.
c. 1

11. 1630, 12 luglio
Federico Vacca vende beni a suo fratello Paolo.
cc. 2

12. 1668, 27 gennaio
Francesco  Carra  vende  beni  a  Secondo  Giuseppe
Genuzio.
cc. 2
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13 28 Valbella

13. 1674, 7 maggio
Gaspare Antonio Ghigo vende beni a Secondo Ludovico
Zoia.
cc. 6

14. 1674, 9 luglio
La signora de Butter vende beni a Nicolò Cotti.
cc. 2

15. 1674, 16 luglio
Nicolò Pescarzola vende beni a Nicolò Cotti.
cc. 2

16. 1679, 20 luglio
I coniugi Panizza vendono i beni a Nicolò Cotti.
cc. 4

17. 1680, 30 luglio
Francesco Carca vende beni a Nicolò Cotti in Valbella.
c. 1

18. 1680, 6 agosto
Id. Id.
cc. 2

19. 1680, 2 settembre
Id. Id.
cc. 4

20. 1680, 8 ottobre
Id. Id.
cc. 12

21. 1687, 17 settembre
Gli eredi di Vittorio Casula vendono beni a Nicolò Cotti.
cc. 3
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13 28 Valbella

22. 1688, 2 gennaio
Diego Francesco Carca esegue quietanza a Nicolò Cotti.
cc. 4

23. 1689, 6 settembre
Diego  Francesco  Carca  vende  beni  a  Gio.  Stefano
Pittarello.
cc. 4

24. 1690, 13 gennaio
Diego  Francesco  Carca  vende  beni  a  Gio.  Stefano
Pittarello.
cc. 2

25. 1702, 27 ottobre
Melchiorre Giacobbi vende beni a Nicolò Cotti.
cc. 2

26. 1719, 1° febbraio
Tommaso Andrea Botta vende beni a Leonardo Cotti.
cc. 4

27. 1731, 2 giugno
Carlo Francesco Pittarello vende beni a Leonardo Cotti.
cc. 2

13 29 Cantarana

1616, 8 aprile – 1710, 26 marzo
Otto fascicoli con atti di acquisto di beni in Cantarana da 
parte della famiglia Cotti di Scurzolengo.
 (Ciascun fascicolo reca il singolo regesto dell'atto).
cc. 30
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13 30 Asti e dintorni

1646, 19 aprile – 1778, 9 ottobre
N. 58 atti di acquisti,  permute, vendite relativi ai beni  
della famiglia Cotti in Asti e dintorni.
(Ciascun fascicolo reca il singolo regesto dell'atto).

14 30 1778, 10 luglio – 1856, 30 ottobre
N° 56 atti relativi ad acquisti, cessioni, permute di beni 
posseduti dalla famiglia Cotti di Ceres, in Asti e dintorni.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).
fasc. 56

15 31 Boschi

1710, 7 maggio – 1823, 16 giugno
N°  61  atti relativi  ad  acquisti  e  vendite  di  boschi  di 
proprietà della famiglia Cotti di Ceres.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).
fasc. 61

15 32 Beni in Roccaschiavina

1. 1708, 30 maggio
La contessa Ludovica Caterina Roero di Cortanze vende 
beni ai fratelli Cotti.
cc. 6

2. 1710, 17 febbraio
Catasto dei beni Cotti in Roccaschiavina.
cc. 2
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15 32 Beni in Roccaschiavina

3. 1740
Mappa dei terreni di Roccaschiavina (a colori) con 
allegate misurazioni.
cc. 8

16 33 Isola

1762, 11 maggio – 1787, 27 ottobre
N° 41 atti relativi all'acquisto dei beni in Isola da parte 
della famiglia Cotti.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).
fasc. 41

17 33 1788, 21 maggio – 1854, 15 settembre
N° 28 fascicoli relativi ad acquisti e vendite dei beni in 
Isola da parte della famiglia Cotti di Ceres.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).
fasc. 33

17 34 Cascina Boana

1. 1805 – 1880
Contratti  di colonia parziaria,  ossia di affitto,  dei  beni
della cascina Boana, ai massari.
cc. 56

2. 1835 – 1846
Perizie, con mappa, della cascina Boana.
cc. 14
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18 35 Catasti
1636 – 1863
N° 31 fascicoli  con le misurazioni  (catasto direttivo e  
figurato) dei beni posseduti dalla famiglia Cotti di Ceres 
in Asti e dintorni. 
(Ciascun fascicolo reca il singolo regesto).

18 35 bis Asti 1733, 15 aprile
“Cabreo fatto  da me  sottoscritto,  pubblico  misuratore
 ...nel quale si contengono...tutti li beni dell'ill.mo signor
conte Leonardo  Cotti di  Scurzolengo  che tiene e pos-
siede   su li territori  della  presente città d'Asti,  Cantara-
na,Villafranca, Settime, Serravalle,Portacomaro,   Quarto,
Scurzolengo, Castagnole in Monferrato, Castiglione...”.
Registro di foll. 48 numerati.

19 36 Affittanze

1628, 7 gennaio – 1892, 4 novembre
N° 114 atti di affittamento di beni da parte delle famiglie 
Cotti di  Ceres e Gazelli di Rossana a diversi enfiteoti.
fasc. 114

20 37 Transazioni – Convenzioni

1634, 3 marzo – 1881, dicembre
N° 37 fascicoli di  transazione  e   di   convenzioni  tra 
personaggi delle famiglie Cotti di Ceres e Gazelli di Ros- 
sana da una parte e diverse persone, dall'altra.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).
fasc. 37
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21 38 Procure
1674, 15 giugno – 1817, 6 marzo
Procure diverse.
fasc. 16

21 39 Carteggio

1. 1847, 6 dicembre
L'avvocato Berruti al conte Federico Cotti di Ceres.
c. 1

2. 1847, 15 gennaio – 25 gennaio
L'avv.  Felice  Fantaguzzi al  direttore  del  Conosrzio
Agrario di Asti.
cc. 6

3. Cesio 1830, 4 settembre
Gio.Battista Gazelli di Cesio a Paolino Gazelli di Rossana
con minuta di risposta di questo a quello.
cc. 3

4. 1844, 26 giugno – 1848, 21 giugno
Calisto Gazelli a Francesco Zanelli.
cc. 11

5. 1850, 8 gennaio
Stanislao di Pamparato al conte Federico Cotti di Ceres.
c. 1

6. 1803, 28 febbraio – 1813, 13 marzo
L'avv. Trombetta al cittadino Lavezzari.
cc. 14

7. 1851, 10 febbraio
Francesco Zanelli al conte Calisto di Rossana.
c. 1
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21 40 Miscellanea

1. 1806 ca.
Risposta ad un libello.
cc. 2

2. 1829
Lista dei 100 maggiori registranti in Asti.
cc. 2

3. 1842
Contabilità della casa di S.A. il Principe di Lucca.
cc. 30

4. 1843
Dispensa  per  la  lettura  dei  libri  proibiti  a  favore  del
conte Federico Cotti di Ceres.
c. 1

5. 1844
Società Agraria di Asti: carte.
cc. 3

6. 1847
Congregazione di Carità di Nizza Monferrato: domanda 
al conte Cotti per la concessione della casa della contessa
Pistone di Montalto.
cc. 8
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21 41 Asti: Chiesa di San Paolo.

1. 1551, 21 febbraio
Il  parroco  della  chiesa  di  San  Paolo  affitta  beni  a
Francesco Tomaso.
cc. 2

2. 1565, 1° giugno
Id. Id. a Domenico Ghi.
cc. 6

3. 1576, 14 gennaio
Id. Id. ad Annibale Monte.
cc. 5

4. 1600, 26 aprile
Id. Id. a favore dei fratelli Berruti.
cc. 4

5. 1605, 5 ottobre
Id. Id. a favore di Francesco e Giovanni Rocca.
cc. 3

6. 1613, 16 dicembre
Id. Id. a favore di Caterina Bianchi.
cc. 7

7. 1620, 16 giugno
Id. Id. a favore di Secondino Valente.
cc. 4

8. 1638, 28 aprile
Id. Id. a favore di Nicolò Alessio e Quirico Zanelli.
cc. 2

9. 1649, 1° ottobre
Id. Id. a favore di Secondo Garretti.
cc. 4
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21 41 Asti: Chiesa di San Paolo.

10. 1653, 2 settembre
Il parroco della chiesa di San Paolo affitta beni e favore 
dei fratelli Smeraldo. 
(due copie)
cc. 4

11. 1665, 3 giugno
Supplica del Priore della chiesa di San Paolo a S.A.R.
cc. 2

12. 1674, 30 maggio
Copia di bolla con la quale il vescovo di Asti investe del
Priorato di San Paolo, il canonico Pietro Francesco Cotti.
cc. 2

22 42 I Porto e Ponte sul Tanaro in Asti

1. 1563, 13 febbraio
Convenzione tra  il  comune di  Asti  e  Andrea Scarrone
per la costruzione del ponte sul fiume Tanaro.
cc. 6

2. 1568, 12 marzo
Consorzio del ponte sul Tanaro:
 capitoli, patti,  transazioni.
cc. 5

3. 1582, 5 luglio
Affitta del ponte sul Tanaro per anni sei.
cc. 4

4. 1588, 16 luglio
Sentenza del Senato di Piemonte nella causa di Asti 
comunità contro il Consorzio del Tanaro.
c. 1
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22 42 I Porto e Ponte sul Tanaro in Asti

5. 1610, 15 dicembre
Verbale del consiglio comunale di Asti relativo al ponte.
cc. 15

6. 1613, 11 novembre
Affittamento del porto di Asti.
cc. 2

7. 1683, 9 dicembre
Affitto del porto di Asti.
cc. 4

8. 1690
Quesiti posti alla comunità di Asti in merito al porto sul
Tanaro.
cc. 2

9. 1690
Memorie (dal 1497) estratte dai registri degli ordinati di
Asti, relative al diritto della città di tenere ponte, porti e
navi sul Tanaro.
cc. 14

10. 1708, 25 luglio
Capitolazione tra il  Consorzio del Porto sul Tanaro ed
alcuni abitanti di Montemarzo.
cc. 4

11. 1708, 31 luglio
Quietanza a favore dei fratelli Cotti.
cc. 2

12. 1711
Proteste  delle  monache  dell'Annunciata  per  il  transito
sul Tanaro.
cc. 2
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22 42 I Porto e Ponte sul Tanaro in Asti

13. 1711
Memorie comprovanti il possesso di porzioni sul porto
del Tanaro a favore di Maria Roero di Cortanze.
cc. 2

14. 1713 – 1728
Capitoli del consorzio sul porto del Tanaro.
fasc. 3

15. s.d.
Minuta di supplica della comunità di Asti  per il  porto
sul Tanaro.
cc. 11

16. 1764
Atti di lite del conte Leonardo Cotti di Ceres contro la
comunità di Asti.
cc. 6

17. 1765
Id. Id.
cc. 2

22 42 II Ponte e porto sul Tanaro in Asti

1757 – 1880
N° 13 mappe di terreni di proprietà dei Cotti di Ceres siti
sulle sponde del Tanaro.
cc. 21
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22 43 Strade e fiumi

1. 1755
“Copia di relazione dell'ing. Castelli perito ex officio, eletto in
occasione della visita dell'Ufficio della Intendenza, seguita li 3
giugno 1755 per fatto delle acque di San Cristoforo”.
cc. 4

2. 1761
Relazione per  “la divisione dell'isola di San Secondo nata
nel ventre del fiume Tanaro”.
cc. 3

3. 1778
Atto  d'accusa  contro  Antonio  Dalmastro  per
manomissione del rivo Leone in San Sebastiano Po.
cc. 4

4. 1787
Relazione dell'architetto Carretti per la ricognizione dei
rivi Montersino e Bragna.
cc. 10

5. 1788
Rivo di Quarto: causa del conte Carlo Emanuele Cotti di
Ceres contro il convento di S. Maria del Carmine. Atti
giudiziali e perizie.
cc. 30

6. 1800
Relazione del perito Rampone.
cc. 2

7. 1818
Supplica del conte Cotti all'Intendenza della Provincia di
Asti per la strada di Quarti.
cc. 4
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22 43 Strade e fiumi

8. 1844
Nomina  d'una  commissione  per  la  strada  ferrata  da
Genova a Torino, via Asti.
cc. 2

9. 1844
Il sindaco di Settime al conte di Ceres.
c. 1

23 44 I Famiglia Napione

1. s.d.
Memorie sulla provenienza delle carte Napione.
cc. 3

2. 1616, 5 gennaio
Catasto dei beni di Giovanni Antonio Napione.
cc. 4

3. 1620, 26 maggio – 4 luglio
Patenti con le quali il duca Carlo Emanuele I concede la
naturalizzazione alla famiglia Appiano. Con patenti  di
assenso della Camera Ducale.
cc. 2

4. 1620, 2 febbraio
Testamento di Antonia Appiano.
cc. 3

5. 1621, 15 maggio
Patti  matrimoniali  tra  Gerolamo  Bricco  e  Lucrezia
Appiano (due copie).
cc. 11
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23 44 I Famiglia Napione

6. 1626, 16 luglio
Credito  di  scudi  300  per  la  signora  Lucrezia  Napione
nata Appiano.
cc. 4

7. 1626, 1° settembre
Citazione  di  Lucrezia  Napione  contro  Gerolamo
Ottaviano Bricco.
cc. 2

8. 1627, 24 febbraio
Procura  di  Lucrezia  Napione  in  capo  di  suo  marito
Francesco Napione.
cc. 2

9. 1627, 13 marzo
Atto col quale Francesco Napione a nome della moglie
Lucrezia,  affitta  una  casa  con  bottega  in  Pinerolo  a
Filiberto Biolato.
cc. 4

10. 1629, 19 marzo
Decreto del duca Carlo Emanuele I di Savoia a favore di
Lucrezia Appiano.
(Con annessa supplica).
cc. 3

11. 1630, 3 aprile
Testamento di  Francesco  Appiano,  fratello  di  Lucrezia
Napione.
cc. 3

12. 1630, 30 aprile
Fede  del  parroco  di  S.  Maria  di  Piazza  dell'avvenuto
matrimonio  di  Francesco  Napione  con  Lucrezia
Appiano.
cc. 2
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23 44 I Famiglia Napione

13. 1632, 20 settembre
Atto  col  quale  Zante  Corbella  cede le  proprie  ragioni
sulla eredità paterna di coniugi Napione.
cc. 4

14. 1634, 13 aprile
Quietanza di Francesco Schiaffinato ai fratelli Napione.
cc. 2

15. 1644, 17 ottobre
Testamento di Francesco Napione (due copie).
cc. 3+6

16. 1645, 20 luglio
Giorgio Ratta vende a Francesco Napione una cascina in
Beinasco.
cc. 5

17. 1649, 23 giugno
Transazione  con  quietanza  reciproca  tra  Valeriano  ed
Anna Maria Napione.
cc. 4

18. 1650, 3 dicembre
Atto col quale Gaspare Premollo vende beni a Valeriano
Napione.
cc. 5

19. 1650
Memorie relative alla cascina di Beinasco.
cc. 2

20. 1657, 3 dicembre
Sentenza nella causa Napione – Valzania.
c. 1
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23 44 I Famiglia Napione

21. 1667, 2 agosto
Procura a favore di Cesare Alloa, con lettera dello stesso
indirizzata forse a Valeriano Napione.
cc. 2

22. 1673, 8 aprile
Elenco di regesti di documenti diversi.
cc. 2

23. 1681
Sommario nella causa Dellala – Napione.
cc. 6

24. 1681, 6 febbraio
Donazione  fatta  da  Valeriano  Napione  a  Margherita
Napione Rubatto.
cc. 5

25. 1681, 2 luglio
Regesto del testamento dell'auditore Dellala.
c. 1

26. 1686
Nota del registro ossia catasto di Valeriano Napione.
c. 1

27. 1687, 20 giugno
Consegna dell'arma gentilizia di Valeriano Napione.
cc. 2

28. 1692 ca.
Calcolo  dimostrativo  dell'asse  ereditario  di  Giuseppe
Bernardino Dellala.
cc. 2

29. 1701
Testamento di Valeriano Napione.
(due copie).
cc. 4+6
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23 44 I Famiglia Napione

30. 1704, 5 ottobre
Lettera di Carlo Maurizio Pochettini ad un “ill.mo padron
col.mo”.
cc. 2

31. 1704, 2 novembre
Giuseppe Ferrero al conte Gazelli di Selve.
c. 1

32. 1705, 12 gennaio – 21 febbraio
Il seniore Lanteri ad un “ill.mo signore”.
cc. 4

33. 1706, 25 gennaio
Carlo Napione ad un “ill.mo signor mio col.mo”.
c. 1

23 44 II 1660 ca. - 1705

Misurazioni, perizie, attestazioni, catasti relativi ai beni  
della famiglia   Napione   posseduti   nei   dintorni  di  
Torino e in Torino.
fasc. 18

24 45 Atti di lite

1. 1574
Mercurino Currione contro il Fisco Ducale.

2. 1580
Francesco Piumazzo contro la famiglia Genuzio.
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24 45 Atti di lite

3. 1611
Mercurio Currione contro la comunità di Asti.

4. 1624
Bernardino Capello contro Gerolamo Bodino.

5. 1628
Isabella Curione contro la città di Asti.

25 45 Atti di lite

1. 1630
Isabella Curione contro Gerolamo Cagnolo.

2. 1633
Gerolamo Cagnolo contro gli eredi di Mercurio Curione.

3. 1639
Marco Antonio Curione contro Andrea Villata.

4. 1640  1660
Marco Antonio Curione contro i Padri Barnabiti di Asti.

5. 1642
Atti  delle  proprietà  deliberate  alla  comunità  di  Rocca
d'Arazzo ad istanza di Cristoforo Alnigro.

6. 1642
Giovanni Antonio Cotti contro Giorgio Costa.

7. 1645
Marco Antonio Curione contro Gerolamo Cagnolo.
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26 45 Atti di lite

1. 1648
Costantino Orsetto contro Paolo Vacca.

2. 1650 – 1688
Ignazia  Giacinta  Chiampostrina  contro  gli  eredi  del
proprio padre.

3. 1651
Giovenale Bravo contro gli eredi del sergente maggiore
Camillo Cocito.

27 45 Atti di lite

1. 1655
Marco Antonio Magnano contro Bartolomeo e Caterina
Chiampossini.

2. 1656 – 1848
Frammenti di memorie, esposti, intimazioni, comparse,
dichiarazioni, pareri relativi a cause diverse, non sempre
identificabili.

3. 1657
Carlo Antonio Curione: deposizione di testi a suo favore.

4. 1661
Giuseppe Secondo Gianuzio contro Giovanni Giacomo
Genuzio.



53

28 45 Atti di lite

1. 1662
Giuseppe  Secondo  Genuzio  contro  gli  eredi  del  fu
Michele Genuzio.

2. 1664
Pietro Enrico Vacca contro Angelica Lupo.

3. 1667
Mercurio Ottone contro Ruffino Gay.

4. 1669
Anna Maria Dusio contro Clara Rosignano.

5. 1673
Gaspare Secondo Genuzio contro Nicolò Cotti.

6. 1678
Marco Antonio Cotti contro Marco Nielli.

29 45 Atti di lite

1. 1680
Isabella Lupi contro il rev. Do Don Giacomo Gay.

2. 1680
Convento  di  Santa  Chiara  di  Asti  contro  gli  eredi
dell'eredità dell'avv. Bartolomeo Chiampossino.
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30 45 Atti di lite

1. 1680
Isabella Maria Cotti contro Marco e Gian Paolo Nielli.

2. 1683
Nicolò Cotti contro Gian Giacomo Gay.

3. 1686
I  coniugi  Odetti  contro  i  pretendenti  dell'eredità
Chiampossino.

4. 1687
Il  canonico Marco Antonio Curione contro il  canonico
Agostino della Valle.

5. 1689
Giovanni Rodemburgh contro l'eredità Chiampossino.

31 45 Atti di lite

1. 1691
Marco Antonio Curione contro Francesco Curione

2. 1692
Id. Id.

3. 1693
Nicolò  e  Pietro  Francesco  Cotti  contro  Pietro  Paolo
Buchiero.

4. 1693
Marco  Antonio  Curione  contro  gli  eredi  di  Francesco
Curione.
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32 45 Atti di lite

1. 1695
Marco  Antonio  Curione  contro  gli  eredi  di  Francesco
Curione.

2. 1697
Nicolò Cotti contro Bernardino Parato.

3. 1699
Marco Antonio Curione contro le sorelle Daprato.

4. 1702
Nicolò Cotti contro Carlo Lorenzo Sclaverano.

5. 1706 – 1717
Cotti contro Costa (frammenti).

6. 1707 – 1708
Comunità  di  Neive  contro  Giorgio  Costa  e  Francesco
Doglio.

7. 1707
Francesco Cotti contro Francesco Doglio.

8. 1707
La famiglia Cotti contro la comunità di Asti.

33 45 Atti di lite

1. 1709
Nicolò Cotti contro gli eredi di Marco Antonio Curione.

2. 1710
I fratelli Cotti contro i fratelli Elia.

3. 1710
La comunità di Settime contro Leonardo Cotti.
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33 45 Atti di lite

4. 1710
Francesco  Antonio  Gazelli  di  Selve  contro  Domenico
Piacentino.

34 45 Atti di lite

1. 1710
La famiglia Cotti contro la comunità di Neive.
All. 1705: Regolamento della comunità di Neive stabilito
dal conte Fecia di Cossato.
(cinque copie).

2. 1740
Id. Id.

3. 1770 – 1771
Id. Id.

35 45 Atti di lite

1. 1711
Carlo Giuseppe Cotti contro Lorenzo Tartaglino.

2. 1712
Carlo Giuseppe Cotti contro Gabriele Antonio Elia.

3. 1712
Bernardino Bertone contro la comunità di Neive.

4. 1713
Carlo  Giuseppe  Cotti  contro  Giovanni  Antonio  e
Francesco Starda.
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35 45 Atti di lite

5. 1714
Id. Id.

6. 1716
Carlo Giuseppe Cotti contro Giovanni Battista Bevione.

7. 1717
Leonardo Cotti contro Carlo Socino.

36 45 Atti di lite

1717
Leonardo Cotti contro Giovanni Costa e la comunità di  
Neive.

37 45 Atti di lite

1. 1717 – 1718
Leonardo  Cotti  contro  gli  esattori  della  comunità  di
Neive.

2. 1719
Leonardo  Cotti  di  Ceres  contro  il  conte  Busca  di
Neviglie.

3. 1720
Leonardo Cotti contro Giovanni Battista Fisa e Giovanni
A. Pittarello.

4. 1720
Leonardo Cotti contro i pretendenti dell'eredità Garini.

5. 1721
Leonardo Cotti contro Ignazio Giacone.
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37 45 Atti di lite

6. 1728
Leonardo Cotti contro Secondo Matteo Borgo.

7. 1730
La famiglia Cotti contro la comunità di Asti.

38 45 Atti di lite

1. 1732
Leonardo  Cotti  di  Scurzolengo  contro  Antonio  V.
Novello.

2. 1734
Id. Id.

3. 1735
Leonardo Cotti contro la comunità di Neive.

4. 1735
Id. contro Giovanni Antonio Cissone.

5. 1739
Id. contro Antonio Gaspare Zolla.

6. 1743
Id. contro Carlo Giuseppe Bongiovanni.

7. 1745
Pietro Antonio Cotti contro Giuseppe Vacchetta.

8. 1745
Leonardo Cotti contro Carlo Giuseppe Druetto

9. 1748
Id. contro la città di Asti.
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38 45 Atti di lite

10. 1748
Id.  contro  il  marchese  Cesare  Massimiliano  Roero  di
Cortanze.

39 45 Atti di lite

1. 1748
Leonardo Cotti contro il comm. Vittorio Amedeo de la
Rye.

2. 1748
Id. Id.

3. 1748
Id. contro Giuseppe Secondo, Carlo Emanuele,  Filippo
Antonio, suoi figli.

4. 1748
Sommario  nella  causa  tra  padre  e  figli  Cotti  di
Scurzolengo.
(due copie).

40 45 Atti di lite

1748
Sommario nella causa tra padre e figli Cotti di Scurzo-
lengo per il diritto di primogenitura. (cinque esemplari).

41 45 Atti di lite

1748
Sommario nella causa tra padre e figli Cotti di Scurzolen-
go per il diritto della primogenitura (quattro esemplari).
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42 45 Atti di lite

1. 1748
Risposte, pareri, progetti relativi alla lite di cui sopra.
fasc. 43

2. 1748
Repliche, risposte, dichiarazioni delle parti in causa.
fasc. 11

3. 1748
Note dei beni componenti la primogenitura di casa Cotti
di  Scurzolengo.  (Ciascun  fascicolo  reca  sul  verso  il
singolo regesto).
fasc. 44

43 45 Atti di lite

1. 1749
Leonardo Cotti di Scurzolengo contro i figli.

2. 1750
Giovanni  Simone  Cotti  di  Scurzolengo  contro  la
marchesa Angela Berzetti di Murazzano.

3. 1751
Giovanni  Andrea  Bocca  contro  Giovanni  Battista
Rustichelli.

4. 1751
I fratelli Zolla contro il conte Cotti di Scurzolengo.

5. 1754
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Scurzolengo  contro  l'eredità
Stratta.

6. 1755
Giovanni Simone Cotti  di  Scurzolengo contro Gaspare
Boch.
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43 45 Atti di lite

7. 1755
Carlo Emanuele Cotti di Ceres contro Tommaso Platone
de Magistris.

8. 1755
Id. contro la Società Tron.

9. 1756
Id. contro Damiano Varaldo.

10. 1758
Giovanni Simone Cotti di Scurzolengo contro il notaio
Giuseppe Antonio Paglietta.

11. 1763
Carlo Emanuele Cotti di Ceres contro l'opera pia Isnardi.

12. 1763 – 1764
Id. contro il marchese Enriotto Natta d'Isola.

44 45 Atti di lite

1. 1764
Id. contro Antonio Gamachio.

2. 1765
Id. contro Francesco Brizio.

3. 1770
Id. contro Gio.Battista Zabotero.

4. 1771
Id. contro il Concorso La Grangia.

5. 1771
Id. contro Marco Antonio Devenuto.
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44 45 Atti di lite

6. 1771
Carlo Emanuele Cotti di Ceres contro Giacomo Bottacco.

7. 1775
Clara Genovesio contro Gian Francesco Genovesio.

8. 1776
Id. contro Giovanni Bartolomeo Cavalli.

9. 1778
Id. contro il Concorso Busca.

45 45 Atti di lite

1. 1778
Carlo Roveda contro il Concorso Roveda.

2. 1779
Carlo  Emanuele  Coti  di  Ceres  contro  il  Regio
Patrimonio.

3. 1780
Diversi  creditori  contro  l'eredità  del  marchese  Carlo
Busca del Mango.
pp. 162 a stampa

4. 1785
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  contro  Giuseppe
Graziano.

5. 1787
Id. contro il fratello, cavaliere Giuseppe.



63

46 45 Atti di lite

1. 1787
Id.  contro  i  marchesi  Luigi  e  Pio  Natta  d'Isola  e  la
marchesa Carlotta del Carretto.

2. 1787
Giuseppe Antonio Raviola  contro il  negozio  Trucchi  e
Crosa.

3. 1788
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  contro  Domenico
Morando e Secondo Tossetto.

4. 1788
Id. contro Rarbella, Paviato e Recossa.

5. 1788
Id. contro Giovanni Battista e Lorenzo Marchetti.

6. 1790
Id. contro Giuseppe Borca.

7. 1790
Carlo Emanuele Cotti  di Ceres contro Carlo Benedetto
Bertelli.

8. 1790
Id. contro la comunità di Asti.

9. 1791
Id. contro Paroldo, Pescarmona e Merlino.

10. 1792
Id. contro Tommaso Platone de Magistris.

11. 1792
Id. contro Giuseppe Pietro Paroldo.
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47 45 Atti di lite

1. 1795
Id. contro Antonio Rainero e Gio.Battista Fogliotto.

2. 1796
Id. contro Amedeo Oddone.

3. 1796
Id. contro Tommaso Platone de Magistris.

4. 1797
Id. contro la comunità di San Marzanotto.

5. 1798
Id. contro Michele Cerrato.

6. Id. contro Giovanni Artuffo.

7. 1799
Id. contro Giovanni Pietro Perracchio.

8. Id. contro Vincenzo Aimassi.

48 45 Atti di lite

1. 1798
Id. contro Giovanni Piano

2. 1798 – 1836
Carlo Emanuele e Filippo Cotti di Ceres contro Caterina
Mattiaudi.
Fasc. 12

3. 1799
Carlo Emanuele Cotti di Ceres contro Ottavio Boffa.



65

49 45 Atti di lite

1. 1799 – 1800
Id. contro Francesco Maiocco.

2. 1799
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Cers  contro  Gio.Battista
Peracchio e Guido Barisone.

3. 1799
Id. contro Vittorio Grassi.

4. 1800(?)
Id. contro Sanson Ottolenghi

5. 1800
Id. contro diversi cittadini di Asti.

6. 1800
Id. contro il convento di San Francesco da Paola.

7. 1800
Id. contro il monastero di Sant'Anastasio di Asti.

50 45 Atti di lite

1. 1801
Id. contro Gaspare Ruffa.

2. 1802
Id. contro Farace, Montarsina ed Aymasso.

3. 1803
Id. contro Giovanni Ricci.

4. 1803
Id. contro Sebastiano Musso.
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50 45 Atti di lite

5. 1806
Id. contro i fratelli Peracchio ed altri in Asti.

6. 1807
Id. contro i fratelli Beccaria ed altri convenuti.

7. 1807
Id. contro Gioachino Caccia ed eredi.

8. 1810
Id. contro l'amministrazione del Demanio.

9. 1813
Id. contro Pietro Francesco Pavarino.

10. 1813
Id. contro Stefano Bonino ed altri convenuti.

11. 1814
Id. contro Alfonso Cotti di Ceres.

51 45 Atti di lite

1. 1815 – 1819
Id. contro Clara ed Angela Arè.

2. 1815
Id. contro gli eredi Peracchio ed altri convenuti in causa.

3. 1815
Id. contro Laura Cavallo.

4. 1816 – 1818
Id. contro l'avv. Vincenzo Cissone.
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51 45 Atti di lite

5. 1817
Margherita Cacherano di Bricherasio ved. Cotti di Ceres
contro Clara e Teresa Arò.

6. 1817 – 1820
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  contro  Don  Carlo
Antonio Nicolini.

7. 1817
Id. contro la famiglia Caccia.

8. 1818
Id. contro il Concorso Roggero Piumasso.

52 45 Atti di lite

1. 1821
Id. contro Guglielmo Motta.

2. 1822
Id. contro Ismael Artom ed il conte Gabuti di Bistagno.

3. 1822
Id. contro Lorenzo Calderara.

4. 1822
Id. contro Antonio Maria Isnardi.

5. 1823
Id. contro la sorella Giovanna Maria Clotilde.

6. 1824
Id. contro Federico Roggero.
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52 45 Atti di lite

7. 1824
Id. contro Michele Peracchio.

8. 1825
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  contro  Carlo  Grosso  e
Giuseppe Martinengo.

9. 1825
Id. contro Damiano e Secondo Ponzio.

10. 1826
Id. contro Giovanni Ivaldi.

11. 1826
Id.  contro  i  fratelli  e  le  sorelle  (due  copie  delle
conclusionali).

12. 1826 – 1828
Id. contro Caterina Mattiaudi.

53 45 Atti di lite

1. s.d. (1826)
“Ragionamento  a  difesa  del  signor  conte  Carlo  Emanuele
Cotti di Ceres letto all'udienza del Reale Senato classi unite a
relazione dell'ill.mo signor cavaliere Senatore Vergnasco”.
pp. 42 a stampa

2. 1826 – 1827
Carlo  Emanuele  Cotti  di  Ceres  contro  Angela
Montersino.

3. 1828
Id. Id. contro Filippo Rubino.

4. 1828
Id. contro Vittorio Fraschini.
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53 45 Atti di lite

5. 1828 – 1833
Id. contro Giovanni Monticone.

6. 1829
Id. contro Giuseppe Conti.

7. 1829 – 1836
Francesco  Zanelli  contro  Angelo  Bonino  ed  altri
convenuti in lite.

8. 1830
Agostino  Cotti  di  Ceres  e  Gio.Battista  Merlo  contro
Antonio Tirone.

9. 1830
Francesco Zanelli contro Mariana Ribotti.

10. 1830
Federico Cotti di Ceres contro Vittorio Fraschini.

54 45 Atti di lite

1. 1830
Federico Cotti di Ceres contro Fortunato Ivaldi.

2. 1830
Carlo Emanuele Cotti di Ceres contro G.B. Nosenzo ed i
coniugi Musso.

3. 1831 – 1838
Federico Cotti di Ceres contro Giovanni Battista Lupi di
Moirano.

4. 1832
Pietro e Nicola Merlo contro Borano e Tirone.



70

54 45 Atti di lite

5. 1833
Federico Cotti di Ceres contro Giuseppe Gerbi.

6. 1833
Id. contro Giovanni Visone e Francesco Montersino.

7. 1833
Id. contro Giovanni Bosio

8. 1833
Id. contro Margherita Corneglio e la famiglia Grandi.

55 45 Atti di lite

1. 1833
Id. contro Fraschini, Montersino e Visone.

2. 1834
Id. contro Giovanni Battista Lupi di Mojrano.

3. 1834
Id. contro Costantino e Paolo Emilio Chiabrera.

4. 1834
Sequestro contro Alfonso Cotti di Ceres.

5. 1836
Federico Cotti di Ceres contro Domenico Tinelli.

6. 1837
Id. contro Negro, Orecchia, Mangosio.

7. 1837
Id. contro il conte Costantino Chiabrera.
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55 45 Atti di lite

8. 1838
Id. contro Nada, Bollino, Quaglia.

9. 1839
Transazione tra il conte Federico Cotti di Ceres e il conte
Carlo Brivio Gabuti di Bistagno.

10. 1839
Federico Cotti di Ceres contro Carlo Avedano.

11. 1839
Id. contro Pietro Daneo e Angelo Nada.

12. 1840
Id. contro Maria Tassio.

56 45 Atti di lite

1. 1841
Id. contro Secondo Musso.

2. 1842
Id. contro Bellusso e Zocco.

3. 1844
Id. contro Giovanni Perrone.

4. 1845
Id. contro Alessandro di Saluzzo di Monesiglio.

5. 1846
Id. contro Giovanni Battista Palmesino.

6. 1847
Id. contro Giuseppe Beluzzo.
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56 45 Atti di lite

7. 1848 – 1849
Id. ed altri contro Giuseppe Pila e la città di Asti.

8. 1849
Id. contro Isnardi e Fontana.

9. 1850
“Gazelli contro la comunità di Ceres”.
Il fascicolo datato sull'originale 1850, contiene atti di lite
conte Carlo Emanuele Cotti contro la comunità di Ceres
datati 1818, con allegati e comparse del 1790.

56 46 Censi

1604 – 1731
N°   47  fascicoli  di   censi   acquistati   e  venduti  da  
diversi personaggi della famiglia Cotti.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).

57 46 Censi

1732 – 1798
N°  33  fascicoli  relativi  all'acquisto  ed  alla  vendita  di
censi da parte di diversi personaggi di Casa Cotti.
(Ciascun atto reca il singolo regesto).

57 47 Quietanze

1582 – 1716
N° 43 fogli ed atti con quietanze diverse.
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58 47 Quietanze

1716 – 1764
N° 93 fogli ed atti di quietanza.

59 47 Quietanze

1765- 1793
Fascicoli 17 di fogli ed atti di quietanza.

60 47 Quietanze

1790 – 1871
N° 71 fogli e fascicoli di quietanze diverse.

60 48 Ipoteche

1829 – 1881
Ipoteche diverse a carico ed a  favore di personaggi di  
Casa Cotti.
fasc. 9
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Libri mastri del bilancio annuale di Casa Cotti.

61 49 1710 – 1711
Quattro registri “del maneggio della casa, redditi e spese”.
La serie di   questi registri è importante per la storia della
economia  agricola  e  cittadina  piemontese  (astigiana e  
monferrina) nel sec. XVIII,   soprattutto   per  quanto  
riguarda i raccolti delle uve nelle cascine di proprietà dei 
Cotti, nei dintorni di Asti.
(Cfr: Aldo di Ricaldone: 
I vini storici di Asti e del Monferrato,  Asti  1972,  nel  
quale sono ampi stralci dei  “maneggi” in questione).

62 48 1712 – 1714
Quattro registri del maneggio di Casa Cotti.

63 49 1714 – 1715
Sei registri del maneggio di Casa Cotti.

64 49 1716 – 1717
Tre registri del bilancio di Casa Cotti.

65 49 1717 – 1719
Tre registri del bilancio di Casa Cotti.

66 49 1720 – 1721
Due registri con il bilancio di Casa Cotti.

67 49 1723 – 1727
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

68 49 1728 – 1729
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.
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Libri mastri del bilancio annuale di Casa Cotti.

69 49 1730 – 1731
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

70 49 1731 – 1732
Due registri con il bilancio di Casa Cotti

71 49 1732 - 1733
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

72 49 1734 – 1735
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

73 49 1735 – 1736
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

74 49 1737- 1738
Quattro registri con il bilancio di Casa Cotti.

75 49 1738 – 1739
Due registri con il bilancio annuale di Casa Cotti.

76 49 1739 - 1740
Tre registri con il bilancio di Casa Cotti.

77 49 1741 – 1742
Due registri con i bilanci di Casa Cotti.

78 49 1743 - 1744
Tre registri con i bilanci di Casa Cotti.

79 49 1746
Tre registri id. id.

80 49 1747
Tre registri id. id.
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Libri mastri del bilancio annuale di Casa Cotti.

81 49 1748 – 1749
Tre registri id. id.

82 49 1750 – 1751
Due registri id. id.

83 49 1751 - 1752
Due registri id. id.

84 49 1753
Due registri id. id.

85 49 1754 – 1755
Due registri id. id.

86 49 1756 – 1758
Due registri id. id.

87 49 1757 – 1766
Tre registri id. id.

88 49 1775 – 1783
Tre registri id. id.

89 49 1782 – 1806
Tre registri id. id.

90 49 1807 – 1812
Sei registri id. id.

91 49 1812 – 1818
Cinque registri id. id.

92 49 1825 – 1836
Tre registri id. id.

93 49 1830 – 1851
Sei registri id. id.
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Libri mastri del bilancio annuale di Casa Cotti.

94 49 1850 – 1859
Tre registri id. id.

95 49 1863 – 1881
Quattro  registri  con  il  bilancio  delle famiglie Cotti di 
Ceres e Gazelli di Rossana.

Giornali dei redditi di Casa Cotti

96 50 1721 – 1722
Giornali dei redditi di Casa Cotti: quattro registri.

97 50 1723 – 1724
Id. Id.: quattro registri.

98 50 1725 – 1727
Id. Id.: quattro registri.

99 50 1727 – 1728
Id. Id.: cinque registri.

100 50 1728 – 1731
Id. Id.: quattro registri.

101 50 1732 – 1733
Id. Id.: quattro registri.

102 50 1733 -1735
Id. Id.: cinque registri.

103 50 1736 – 1737
Id. Id.: cinque registri.

104 50 1738 – 1741
Id. Id.: cinque registri.
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 Giornali dei redditi di Casa Cotti

105 50 1741 – 1743
Id. Id.: quattro registri.

106 50 1743 – 1746
Id. Id.: quattro registri.

107 50 1747 – 1752
Id. Id.: quattro registri.

108 50 1. 1756 – 1776
    Id. Id.: due registri.

2. 1921
     Un  fascicolo  del  giornale  dei redditi della  famiglia 

    Gazelli di  Rossana, erede dei Cotti di Ceres.
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